
ΠΡΑΞΗ 11θ 
 
 ιμερα Δευτζρα 30 επτεμβρίου 2024 και ϊρα 11 π.μ. ςτο γραφείο κακθγθτϊν του 7ου 
Γυμναςίου Κζρκυρασ, κατόπιν προςκλιςεωσ του διευκυντι π. Μουρτηανοφ Θεμιςτοκλι, 
ςυνιλκε ο φλλογοσ Διδαςκόντων του 7ου Γυμναςίου ςε τακτικι ςυνεδρίαςθ με κζμα: 
 

«Έγκριςη επικαιροποιημένου Κανονιςμοφ λειτουργίασ ςχολείου». 
Αφοφ διαπιςτϊκθκε απαρτία, ο διευκυντισ ενθμζρωςε τον ςφλλογο για τθν ανάγκθ 

επικαιροποίθςθσ του κανονιςμοφ λειτουργίασ του ςχολείου (πράξθ 17/3-10-2023), ςφμφωνα 
με το άρκρο 37 (Ν.4692/2020), για τθν ανάγκθ προςαρμογισ και ςε ηθτιματα παιδαγωγικοφ 
ελζγχου και ςε άλλα κζματα, κακϊσ τροποποιικθκε θ ςχολικι νομοκεςία και για τα ηθτιματα 
των απουςιϊν και για τισ προβλεπόμενεσ ποινζσ (Τπουργικι απόφαςθ 102791/ΓΔ4-ΦΕΚ 5130, 
τεφχοσ Β', 10-9-2024, όπωσ επίςθσ Τπουργικι απόφαςθ 109697/ΓΔ4-ΦΕΚ 5387- τεφχοσ Β', 26 -9-

2024) και κατζκεςε το εξισ ςχζδιο, για το οποίο είχε προθγθκεί διαδικτυακι και διά ηϊςθσ 
διαβοφλευςθ:  
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ΕΙΑΓΩΓΗ 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (εφεξισ ΕΚΛ) του ςχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
ζχει ςτόχο τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία 
για τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων, ςτισ αποφάςεισ τθσ διεφκυνςθσ και του 
ςυλλόγου διδαςκόντων αλλά και ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ,  λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 
ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του ςχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 Οι  κανόνεσ του ζχουν ωσ ςκοπό να περιγράψουν τισ υποχρεϊςεισ αλλά και να 
προφυλάξουν τα δικαιϊματα των μακθτϊν/ριϊν τόςο ςτισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ όςο και ςτισ 
ςχζςεισ τουσ με τουσ φορείσ του ςχολείου. Για το περιεχόμενο του ΕΚΛ πρζπει να λαμβάνουν 
γνϊςθ οι εκπαιδευτικοί, οι γονείσ– κθδεμόνεσ και οι μακθτζσ/ριεσ, και μάλιςτα οι γονείσ διά 
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υπευκφνου δθλϊςεωσ να εκφράηουν τθ ςυναίνεςι τουσ. Ο ΕΚΛ κα πρζπει να είναι ςεβαςτόσ από 
όλα τα μζρθ, κατά γράμμα και χωρίσ εξαιρζςεισ, ϊςτε να πραγματοποιείται απρόςκοπτα και 
αποτελεςματικά το ζργο μασ. το πλαίςιο αυτό θ ςχολικι πεικαρχία αποκτά δθμοκρατικό 
περιεχόμενο και μετατρζπεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο ενόσ ςφγχρονου ςχολείου. 

Προςπάκεια όλων είναι να δθμιουργιςουμε ζνα  υγιζσ  μακθςιακό  περιβάλλον, μζςα ςτο 
οποίο ο κάκε μακθτισ/ρια κα μπορεί αβίαςτα να διαμορφϊνει τθν προςωπικότθτά του. 
  
ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ ΣΟΤ ΕΚΛ 
 

Σο ςχολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ 
ςυνεργαςία με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ. Ο ΕΚΛ 
περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 
υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ϊςτε να   διευκολφνεται    θ 
αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του ΕΚΛ επιδιϊκεται: 
 θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 
 θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 

άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 
 θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
 θ διαμόρφωςθ κλίματοσ, το οποίο ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 

εργαςίασ. 
  
ΧΟΛΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΕΣΟ – ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΜΑΘΗΜΑΣΩΝ 
 
φμφωνα με τθν κείμενθ ςχολικι νομοκεςία: 

 το ςχολικό ζτοσ για τα θμεριςια Γυμνάςια και θμεριςια Γενικά Λφκεια αρχίηει τθν 1θ 
επτεμβρίου και λιγει τθν 31θ Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. 

 το διδακτικό ζτοσ για τα θμεριςια Γυμνάςια και θμεριςια Γενικά Λφκεια αρχίηει τθν 11θ 
επτεμβρίου και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ χωρίηεται ςε δφο 
τετράμθνα. Σο Αϋ τετράμθνο διαρκεί από τθν 11θ επτεμβρίου ζωσ τθν 20θ Ιανουαρίου. Σο Βϋ 
τετράμθνο διαρκεί από τθν 21θ Ιανουαρίου ζωσ τθ λιξθ των μακθμάτων. Οι γραπτζσ εξετάςεισ, 
προαγωγικζσ και απολυτιριεσ διεξάγονται μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του Βϋ τετραμινου, ςτισ 
εξεταςτικζσ περιόδουσ Μαΐου – Ιουνίου και τθν περίοδο από 1θ επτεμβρίου ζωσ τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων. 

 τα μακιματα για τα θμεριςια Γυμνάςια και θμεριςια Γενικά Λφκεια ξεκινοφν τθν 11θ 
επτεμβρίου και λιγουν το τελευταίο δεκαιμερο του Μαΐου, όπωσ κακορίηεται κάκε ζτοσ με 
απόφαςθ του Τ.ΠΑΙ.Θ. & Α. 

 το ςχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 
του Τ.ΠΑΙ.Θ.&Α.. Οι γονείσ– κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα, διά τθσ θλεκτρονικισ 
αλλθλογραφίασ,  για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ 
που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ 
και για αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. Θ ϊρα ζναρξθσ των 
μακθμάτων για όλο το διδακτικό ζτοσ είναι 8:15 π.μ. και θ ϊρα λιξθσ τουσ είναι ανάλογθ του 
ωρολογίου προγράμματοσ κάκε μζρασ. Με απόφαςθ του Τ.ΠΑΙ.Θ.& Α. μπορεί να τροποποιείται θ 
ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των μακθμάτων, ανάλογα με τισ τοπικζσ ςυνκικεσ. 

  
 



 
ΔΙΑΚΟΠΕ – ΑΡΓΙΕ – ΕΟΡΣΑΣΙΚΕ ΕΚΔΗΛΩΕΙ 
 

Κατά  τθν  διάρκεια  των  διακοπϊν,  αργιϊν  και  εορταςτικϊν  εκδθλϊςεων  του ςχολικοφ ζτουσ 
δεν διεξάγονται μακιματα και δεν διενεργοφνται εξετάςεισ,   ςφμφωνα  με   τθν   κείμενθ ςχολικι 
νομοκεςία. υγκεκριμζνα:   

 όλα τα άββατα και τισ Κυριακζσ. 
 τθν 30θ Ιανουαρίου (Θρθςκευτικι εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν, οπότε και προβλζπεται 

διαφορετικό από το ςφνθκεσ πρόγραμμα, κατά τισ αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ.& Α. ). 
 του Αγίου Πνεφματοσ. 
 τθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι Επζτειοσ). 
 τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι Επζτειοσ). 
 τθν 17θ Νοεμβρίου (Επζτειοσ του Πολυτεχνείου) 
 Σθν 12θ Δεκεμβρίου (τοπικι κρθςκευτικι γιορτι) 
 τθν Κακαρά Δευτζρα. 
 τθν 1θ Μαΐου. 
 Σθν 21θ Μαΐου (Επζτειοσ ζνωςθσ Επτανιςου με τθν Ελλάδα) 
 από τθν 24θ Δεκεμβρίου ζωσ και τθν 7θ Ιανουαρίου (Διακοπζσ Χριςτουγζννων και 

Πρωτοχρονιάσ). 
 από τθ Μεγάλθ Δευτζρα ζωσ και τθν Κυριακι του Θωμά (Διακοπζσ Πάςχα). 
 από τθν 1θ Ιουλίου ζωσ και τθ 31θ Αυγοφςτου (Θερινζσ Διακοπζσ). 

 
 
ΑΠΟΤΙΕ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΗ ΑΠΟΤΙΩΝ – ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΜΟ ΦΟΙΣΗΗ 
 

Θ καταχϊρθςθ των απουςιϊν και ο χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ ρυκμίηονται κάκε φορά από 
τθν κείμενθ ςχολικι νομοκεςία. υγκεκριμζνα, θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν χαρακτθρίηεται ωσ 
επαρκισ, εφόςον το ςφνολο των απουςιϊν του/τθσ δεν υπερβαίνει τισ 114 απουςίεσ, αλλιϊσ 
χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ και είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια 
τάξθ. φμφωνα με τθν προμνθμονευκείςα Τπουργικι απόφαςθ οι απουςίεσ χωρίηονται ςε 
δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ. Οι αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ δεν μποροφν να υπερβαίνουν 
τισ 50 ανά ςχολικό ζτοσ. Για απουςίεσ που οφείλονται ςε ιατρικοφσ ι άλλουσ λόγουσ, ιςχφει ο 
τρόποσ δικαιολόγθςθσ ι μθ προςμζτρθςισ τουσ κατά τθν Τπουργικι απόφαςθ.  

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν ευκφνονται εξ 
ολοκλιρου οι γονείσ– κθδεμόνεσ τουσ, οι οποίοι οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο για τθν 
απουςία των παιδιϊν τουσ. 
  
ΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ: ΦΟΙΣΗΗ – ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ – ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ – 
ΧΟΛΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ – ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΣΑ 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο ζχοντασ διαφορετικι αφετθρία και με διαφορετικό 
μορφωτικό και κοινωνικό φορτίο. Παραμζνουν ξεχωριςτζσ προςωπικότθτεσ που δικαιοφνται 
προςωπικι αναγνϊριςθ και ολοκλιρωςθ, με τουσ ρυκμοφσ και τισ δικζσ τουσ δυνατότθτεσ χωρίσ να 
ιςοπεδϊνονται μζςα ςτθν ομάδα. Παράλλθλα θ ςυμμόρφωςι τουσ με οριςμζνουσ κανόνεσ που 
διζπουν τθ ςχολικι ηωι είναι απαραίτθτθ, αφοφ οι κανόνεσ αυτοί ζχουν ωσ ςτόχο να περιγράψουν 
τισ υποχρεϊςεισ και να προςτατζψουν τα δικαιϊματά τουσ ςτισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ και ςτθ ςχζςθ 
τουσ με τουσ φορείσ του ςχολείου. 

- Φοίτθςθ: 
Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και 
υποχρζωςι τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι ενεργι και ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ φοίτθςι 
τουσ δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό τουσ. 



 
- Διαλείμματα: 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ 
οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτουσ αφλειουσ χϊρουσ, ϊςτε να αποφεφγεται ο 
ςυνωςτιςμόσ ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων.   Οι μακθτζσ/ριεσ 
απευκφνονται ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί για οποιοδιποτε 
πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίςουν ςτο διάλειμμα. 
Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/α από τθν 
αίκουςα διδαςκαλίασ, τθν οποία κλειδϊνει, για να αποφεφγονται καταςτροφζσ τθσ υλικοτεχνικισ 
υποδομισ των αικουςϊν. 
ε περίπτωςθ βροχισ, οι πλζον κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/ριϊν είναι ο 
χϊροσ ςτο ιςόγειο, αμζςωσ μετά τθν εςωτερικι είςοδο, και θ αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων. 
 

- υμπεριφορά και πεικαρχία: 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 
εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ/ςτισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, ςτθ 
ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθ δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, 
λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Για τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του ςχολείου 
ςε κακθμερινι βάςθ, όςο και για τθν επιδίωξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν: 

 να ςυμπεριφζρονται προσ τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριζσ  τουσ και προσ τουσ/τισ 
ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ με ευγζνεια, εκτίμθςθ και ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτάσ τουσ. 

 κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων να τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, να ςυμμετζχουν 
ενεργϊσ ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία και να μθν παρακωλφουν το μάκθμα, 
ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ και το δικαίωμα των κακθγθτϊν/ριϊν 
να διδάξουν, να προςζρχονται φζρνοντασ τα απαραίτθτα υλικά (βιβλία, φόρμα για το μάκθμα τθσ 
Γυμναςτικισ, γραφικι φλθ, υλικό για το μάκθμα των καλλιτεχνικϊν, γεωμετρικά όργανα κτλ.). ε 
περίπτωςθ απϊλειασ των βιβλίων τουσ επιβαρφνονται με τθν αγορά νζων.  

 να προςπακοφν να επιλφουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 
διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1ο: Να ςυηθτοφν ψφχραιμα με αυτόν/ι που ζχουν τθ διαφορά. 
2ο: Να απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον/ςτθ φμβουλο 
χολικισ Ηωισ. 
3ο: Να απευκφνονται ςτον Διευκυντι ι τθν Τποδιευκφντρια του ςχολείου. 
ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, πρζπει να αντιδροφν άμεςα και να ακολουκοφν τα παραπάνω 
βιματα. Γενικότερα, ενκαρρφνονται να απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ 
Διεφκυνςθ του χολείου και να ηθτοφν τθ βοικειά τουσ για κάκε πρόβλθμα που τουσ 
απαςχολεί και δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 να αποφεφγουν φαινόμενα επίδειξθσ ωσ προσ τθν εμφάνιςι τουσ, θ οποία κα πρζπει να 
ςυνάδει με τθ μακθτικι ιδιότθτα και τθν θλικία τουσ. 

 να χρθςιμοποιοφν κόςμια γλϊςςα και να μθν ζχουν επικετικι ςυμπεριφορά. 

 να υπακοφουν με ευγζνεια ςτισ υποδείξεισ των κακθγθτϊν/ριϊν τουσ και να αποδίδουν 
ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 να ςυμπεριφζρονται εν γζνει με ευπρζπεια και τρόπουσ που τιμοφν τουσ/τισ ίδιουσ/εσ ωσ 
πρόςωπα, τουσ γονείσ τουσ και το ςχολείο ςτο οποίο φοιτοφν.  

 να  ςυμβάλλουν  ςτθν  εμπζδωςθ  ενόσ   ιρεμου,  κετικοφ, ςυνεργατικοφ, εποικοδομθτικοφ 
ςχολικοφ κλίματοσ.  

 να προτείνουν ςτο προεδρείο του τμιματόσ τουσ, όπωσ επίςθσ και ςτο δεκαπενταμελζσ τθν 
διεξαγωγι τακτικϊν ι και εκτάκτων ςυνελεφςεων  τόςο του τμιματοσ όςο και τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, για τθν διαχείριςθ κεμάτων που τουσ αφοροφν. 



 κατά τθ διάρκεια των τεςτ ι των διαγωνιςμάτων να πεικαρχοφν ςτισ υποδείξεισ των 
κακθγθτϊν/ριϊν τουσ, ενϊ οποιαδιποτε απόπειρα αντιγραφισ με οποιονδιποτε τρόπο 
τιμωρείται με αφαίρεςθ  του  γραπτοφ και  ο/θ  μακθτισ/τρια  βακμολογείται  με  μθδζν 
 και ελζγχεται πεικαρχικά. 

 να αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και να 
αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 να υποςτθρίηουν και να διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ 
λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, 
ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 να επιδιϊκουν και να ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 
εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ  ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν 
μζςων. 

 ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ ςχολείου 
να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια και, γενικότερα, να περιφρουροφν τθν 
ποιότθτα των ςχολικϊν εκδθλϊςεων. 

 να επικοινωνοφν μζςω των τθλεφϊνων του ςχολείου με τουσ γονείσ τουσ ςε περίπτωςθ 
ανάγκθσ και αφοφ ηθτιςουν ςχετικι άδεια. 

 
- χολικζσ εκδθλώςεισ: φμφωνα με τθν απόφαςθ 109697/ΓΔ4-ΦΕΚ 5387- 26 επτεμβρίου 2024- 
φφλλο δεφτερο, άρκρο 1.4 το ςχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που 
ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 
καινοτόμα προγράμματα γίνονται με ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν/τριϊν, ενϊ το 
ςχολείο ενκαρρφνει πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ιδίων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον 
τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ και τα 
ταλζντα τουσ.   
  

- χολικοί χώροι: 
Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό 
περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ/ριεσ: 

 οφείλουν να ςζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου, κακϊσ και το φυςικό 
περιβάλλον τθσ αυλισ του ςχολείου 

 δεν πρζπει να ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο αλλά να χρθςιμοποιοφν τα καλάκια 
απορριμμάτων,   

 δεν πρζπει να  γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ  
 δεν πρζπει να φζρνουν ςτισ αίκουςεσ φαγϊςιμα είδθ ι/και αναψυκτικά 

 δεν πρζπει να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα ι ζντυπα που αντιβαίνουν ςτθ ςχολικι 
δεοντολογία 

 δεν πρζπει να χρθςιμοποιοφν το όνομα ι το ζμβλθμα του ςχολείου (π.χ. αφίςεσ, 
εκδθλϊςεισ, εκπομπζσ, τφποσ) χωρίσ τθν ζγγραφθ άδεια από τθ Διεφκυνςθ 

 οφείλουν να ςζβονται τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, τα προςωπικά τουσ αντικείμενα και 
τθν περιουςία του  ςχολείου. Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του 
είναι υπόκεςθ όλων.  
 
- Ζθμιζσ: φμφωνα με τθν απόφαςθ 109697/ΓΔ4-ΦΕΚ 5387- 26 επτεμβρίου 2024- φφλλο 
δεφτερο, άρκρο 1.6 ο ςχολικόσ χϊροσ είναι ζτςι διαμορφωμζνοσ, ϊςτε να μπορεί να 
καλλιεργθκεί θ ψυχι των μακθτϊν/τριϊν. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ 
του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν 
αντίλθψθ τθσ πααξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου 
αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτθρίων, χϊρων και 



παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, 
αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/ιτρια, αυτόσ/ι ελζγχεται για τθ ςυγκεκριμζνθ 
ςυμπεριφορά και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. τθν 
περίπτωςθ αυτι θ Διεφκυνςθ του χολείου καλεί τουσ γονείσ που αςκοφν τθν επιμζλεια 
του/τθσ μακθτι/ιτριασ που αποδεδειγμζνα του/τθσ ζχει καταλογιςτεί θ ηθμιά και ηθτά τθν 
αποκατάςταςθ εντόσ πζντε θμερϊν. 
 

Άλλα κζματα: 
        Για να αποκαρρυνκοφν οι μακθτζσ/τριεσ από  καταςτροφικζσ   για τθν υγεία τουσ ςυνικειεσ, 
απαγορεφεται αυςτθρότατα το κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ εξαρτθςιογόνων ουςιϊν ςε 
οποιοδιποτε χϊρο του ςχολείου, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, και θ τιμωρία είναι 
αυςτθρότατθ. 
        Επίςθσ απαγορεφονται τα παραπάνω ςε δθμόςιουσ χϊρουσ, ςτον δρόμο και ςε οποιαδιποτε 
εκδρομι είτε θμεριςια, είτε πολυιμερθ, δεδομζνου ότι οι μακθτζσ/τριεσ μασ εκπροςωποφν το 
ςχολείο τουσ, ακόμθ και ςε εκδιλωςι του ζξω από αυτό. 
        Θ χριςθ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ 
εντόσ των ςχολικϊν χϊρων (κτθρίων και υπαίκριων χϊρων) απαγορεφεται αυςτθρά. 

φμφωνα με τθν ανωτζρω μνθμονευκείςα υπουργικι απόφαςθ οποιαδιποτε θλεκτρονικι 
ςυςκευι (κινθτό τθλζφωνο, tablet, laptop κ.ά.), πρζπει να φυλάγεται ςτθ τςάντα του μακθτι. 
Όμωσ, επειδι ςτο ςχολείο υπάρχουν ατομικά ερμάτια- ντουλαπάκια, οι μακθτζσ οφείλουν να τα 
ζχουν κλειςτά ι ςε λειτουργία πτιςθσ και το φυλάνε ςτα ατομικά τουσ ερμάρια - ντουλαπάκια, είτε 
τα παραδίδουν ςτον Διευκυντι για φφλαξθ.  

ε περίπτωςθ που μακθτισ ι μακιτρια εμφανίηεται να κυκλοφορεί με κινθτό τθλζφωνο ςε 
οποιονδιποτε χϊρο του ςχολείου πλθν των ατομικϊν ερμαρίων, ανεξαρτιτωσ  αν το χρθςιμοποιεί 
ι όχι, το κινθτό παραδίδεται ςτθν διεφκυνςθ, ειδοποιείται ο/θ κθδεμόνασ για να το παραλάβει και 
ο μακθτισ λαμβάνει θμεριςια αποβολι. Ωσ χϊροσ του ςχολείου νοείται και θ αυλι μζχρι και τθν 
πόρτα τθσ εξόδου και τθν περιμετρικι περίφραξθ. Θ απόφαςθ αυτι ςτοχεφει ςτο να 
περιφρουριςει τθν ευταξία ςτο ςχολείο, όπωσ επίςθσ και να αποφευχκεί οποιαδιποτε προςβολι 
τθσ προςωπικότθτασ τόςο των μακθτϊν/τριϊν, όςο και των εκπαιδευτικϊν.  
 Κατ’ εξαίρεςθ επιτρζπεται θ χριςθ ςυγκεκριμζνων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν ςτο πλαίςιο 
οριςμζνων μακθμάτων και εφόςον τουσ ηθτθκεί από τον/τθν εκάςτοτε διδάςκοντα/ουςα. 
     Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν 
παιδαγωγικϊν μζτρων. 
 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 
 
Σα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ που αποτρζπει τθν παραβατικότθτα 
ςτον ςχολικό χϊρο είναι τα ακόλουκα: 
 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 
  απαγόρευςθ τθσ βίασ  
 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό  
 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ  
 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ  
 ςφνδεςθ του ςχολείου με τθν κοινωνικι ηωι  
 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων 

 
Είναι ενδεχόμενο οι μακθτζσ/ριεσ να προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον 
κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο ςχολείο 
αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων– κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, 
τον/τθ φμβουλο χολικισ Ηωισ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο 



Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθν Περιφερειακι Επόπτθ/τρια Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 
οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψιν θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και 
των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ απαγορεφονται. 
Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ/ριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 
των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι/τριασ δεν 
εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του/τθσ και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ 
του ςχολείου, τότε ο μακθτισ/τρια αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 
τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/τθσ. 
Σα   κζματα   παραβατικισ   ςυμπεριφοράσ   των   μακθτϊν/ριϊν   ςτο   ςχολείο αντιμετωπίηονται 
με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 

Ποινζσ: Με βάςθ το άρκρο 27 τθσ αποφάςεωσ 102791/ΓΔ4-ΦΕΚ 5130, τεφχοσ Β', 10-9-2024, ςε 
περίπτωςθ που μακθτισ/τρια λάβει τρεισ ωριαίεσ αποβολζσ από τον ίδιο διδάςκοντα ι πζντε 
ςυνολικά, ςυγκαλείται άμεςα το υμβοφλιο του Σμιματοσ και εξετάηει και ειςθγείται ςτον φλλογο 
τουσ περαιτζρω χειριςμοφσ. 
Επίςθσ, ςε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια ςυμπλθρϊςει δϊδεκα ωριαίεσ αποβολζσ (θ θμεριςια 
αποβολι κεωρείται ότι αντιςτοιχεί ςε τζςςερισ ωριαίεσ αποβολζσ), το ςχολείο, με απόφαςθ του 
ςυλλόγου διδαςκόντων,  δεν του/τθσ επιτρζπει να ςυμμετάςχει ςε εκδθλϊςεισ εκπροςϊπθςθσ του 
ςχολείου, ςε θμεριςιεσ/πολυιμερεσ εκδρομζσ, περιπάτουσ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και άλλεσ 
δραςτθριότθτεσ.   
Επίςθσ, τα ςχετικά με τισ ποινζσ για παραβατικι ςυμπεριφορά προβλζπονται ςτο άρκρο 28 

102791/ΓΔ4-ΦΕΚ 5130, τεφχοσ Β', 10-9-2024.   
 
ΕΚΔΡΟΜΕ 
 
Σο ςχολείο, κεωρϊντασ ότι οι ςχολικζσ εκδρομζσ είναι αναπόςπαςτο και ουςιαςτικό κομμάτι τθσ 
ςχολικισ ηωισ, ζχει παράδοςθ και εμπειρία ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν θμεριςιων και 
πολυιμερων εκδρομϊν, που ςτόχο ζχουν τθν ψυχαγωγία, αλλά και τον εμπλουτιςμό των γνϊςεων 
των μακθτϊν/ριϊν, όςον αφορά τθν ιςτορία, το περιβάλλον και τον πολιτιςμό τθσ πατρίδασ μασ 
και άλλων χωρϊν τθσ Ευρϊπθσ. 
Είναι αυτονόθτο ότι για να επιτευχκοφν οι ςτόχοι κάκε εκδρομισ κα πρζπει να τθρθκεί ςχολαςτικά 
θ ςχολικι νομοκεςία και να υπάρχει αρμονικι ςυνεργαςία μακθτϊν/ριϊν και ςυνοδϊν 
κακθγθτϊν/ριϊν. 
Ζτςι οι μακθτζσ/ριεσ κα πρζπει: 

 να φζρουν υπογεγραμμζνθ από τον κθδεμόνα τθν υπεφκυνθ διλωςθ που κα τουσ δοκεί 
από το ςχολείο και θ οποία κα φυλάςςεται ςτο αρχείο του ςχολείου. 

 να υπακοφουν ςτισ εντολζσ του/τθσ αρχθγοφ τθσ εκδρομισ  και των  ςυνοδϊν 
 κακθγθτϊν/ριϊν ςτθ  διάρκεια  τθσ εκδρομισ. 

 να είναι υπόδειγμα ςυμπεριφοράσ ςτα μεταφορικά μζςα κακϊσ επίςθσ και ςτα ξενοδοχεία. 
 να γνωρίηουν ότι απαγορεφεται αυςτθρά θ χριςθ  αλκοόλ  είτε  ςτο ξενοδοχείο, είτε ςτουσ 

τόπουσ διαςκζδαςθσ. Να είναι ςυνεπείσ ςτα ραντεβοφ τθσ αποςτολισ και να μθν απομακρφνονται 
από τον κορμό τθσ. 

 να είναι προςεκτικοί με τθν ςωματικι ακεραιότθτα των ιδίων και των ςυμμακθτϊν/ριϊν 
τουσ. 

 να γνωρίηουν ότι μετά από κάποιεσ θμερομθνίεσ που κα τουσ γίνονται γνωςτζσ εξ αρχισ 
δεν κα επιςτρζφονται τα χριματα ςε  περίπτωςθ ακφρωςθσ. 

 να ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια και τρόπουσ που τιμοφν τουσ ίδιουσ ωσ άτομα, αλλά και 
το ςχολείο. 



 Πριν τθν υλοποίθςθ τθσ εκδρομισ δίνονται ςτουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ ςχετικζσ οδθγίεσ 
με όλα τα παραπάνω, αλλά και με ειδικζσ επιςθμάνςεισ, ϊςτε να  γνωρίηουν αναλυτικά τισ 
υποχρεϊςεισ τουσ κατά τθ διάρκεια τθσ εκδρομισ ςτθν οποία ςυμμετζχουν. 
 

ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ 
 

 Οι μακθτζσ/ριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Όςοι/εσ 
προςζρχονται το πρωί με κακυςτζρθςθ, μπαίνουν ςτθν αίκουςα και παρακολουκοφν το μάκθμα, 
αφοφ όμωσ τουσ ζχει ςθμειωκεί απουςία από τον διδάςκοντα. 

 Οι μακθτζσ/ριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. Από 
τθ ςτιγμι που ειςζρχεται ο/θ διδάςκων/ουςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, όποιοσ μακθτισ/όποια 
μακιτρια κακυςτεριςει χωρίσ ςοβαρό λόγο παίρνει απουςία. Οι κζςεισ των μακθτϊν/ριϊν μζςα 
ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται με ευκφνθ του διδάςκοντοσ/τθσ διδαςκοφςθσ. Αλλαγι 
κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν διδάςκοντα/ουςα. Κατά τθ διάρκεια των 
μακθμάτων κανζνασ/καμία μακθτισ/ρια από τουσ/τισ προςελκόντεσ/οφςεσ ςτο ςχολείο, δεν 
επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

 Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ– κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
ςχολείο και να παραλάβει το παιδί του, ι, αν αυτό δεν είναι εφικτό, ςτζλνει mail ςτο ςχολείο 
όπου δθλϊνει τθ ςυναίνεςι του να φφγει το παιδί του από το ςχολείο. Εάν κάποιοσ γονζασ– 
κθδεμόνασ χρειαςτεί για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει 
να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

  
 
 
ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΜΑΘΗΣΩΝ, ΓΟΝΕΩΝ–ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ– κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/ριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων– κθδεμόνων προσ το ςχολείο και τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ. 
Οι γονείσ– κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το ςχολείο, προκειμζνου να 
παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ 
ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το ςχολείο. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι 
ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων– κθδεμόνων με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τον 
Διευκυντι του ςχολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 
Θ    ενθμζρωςθ των    μακθτϊν/τριϊν  και    των    γονζων– κθδεμόνων   τουσ πραγματοποιείται 
μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 με επίςκεψθ ςτο ςχολείο ςε κακοριςμζνεσ από το ςχολείο ϊρεσ, ςτισ όποιεσ οι 
εκπαιδευτικοί κα είναι διακζςιμοι, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου 

 διά του email του ςχολείου 
 τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 
ΠΑΡΕΛΑΕΙ- ΛΙΣΑΝΕΙΕ 

 Θ ςυμμετοχι ςτισ παρελάςεισ και τισ λιτανείεσ είναι προαιρετικι 
 Ο/Θ ςθμαιοφόροσ και οι παραςτάτεσ ορίηονται ςφμφωνα με τθν κείμενθ ςχολικι 

νομοκεςία. 
  
ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 



Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 
εκπαίδευςθ− διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/ριϊν. Θ πρόοδοσ, θ 
οικονομικι ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από 
τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των 
εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τουσ οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ 
ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν: 

 να διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυμβαδίηουν με τον ρόλο τουσ, αναπτφςςοντασ, 
παράλλθλα, τζτοια ςυμπεριφορά , ϊςτε να διαμορφϊνουν κλίμα εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ, για 
να απευκφνονται ςε αυτοφσ οι μακθτζσ/τριεσ όταν αντιμετωπίηουν τυχόν προβλιματα 

 να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
προςωπικότθτά τουσ, με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν κάνουν διακρίςεισ 
υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν/ριϊν 

 να διδάςκουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/ριεσ τα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον 
πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και να εκπαιδεφουν τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ 
ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ 
των τελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ 

 να προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι, ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των 
μακθτϊν/ριϊν και εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ 
ανάγκεσ των μακθτϊν/ριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων 
Όςοι  διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα ι ςε τμιματα τθσ ίδιασ τάξθσ είναι  απαραίτθτο να ςυηθτοφν 
μεταξφ τουσ τα ηθτιματα που προκφπτουν και να επιλζγουν κοινοφσ τρόπουσ αντιμετϊπιςισ τουσ. 
Όςοι ανικουν ςτον ίδιο κλάδο πρζπει να ζχουν τακτικι ςυνεργαςία και να αναλαμβάνουν 
ομαδικά τθν ευκφνθ τθσ αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων. Δεν είναι ςωςτό να υποςτθρίηεται 
προσ τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ θ αντίλθψθ ότι ο ρόλοσ κάποιων τομζων τθσ επιςτιμθσ ι μακθμάτων 
είναι ςθμαντικότεροσ για τθν παιδεία τουσ. Σο ςχολείο παρζχει γενικι παιδεία, θ οποία είναι 
κοινι ςυνιςταμζνθ όλων των μακθμάτων 

 να ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/ριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 
ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν τυχόν προβλιματα 

 να είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 
μακθμάτων 

 να ςυνεργάηονται με τθ διεφκυνςθ,  τουσ γονείσ και τον/τθν Περιφερειακό/ι Επόπτθ/τρια 
Εκπαίδευςθσ για τθν παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν 

 να ςυμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και 
το ςχολείο 

 να ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα γνωςτικά τουσ 
αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ, τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και 
επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ 

 να μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για 
τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ 

 να προςζχουν κζματα που διαμορφϊνουν τθν εικόνα τουσ, κακϊσ δθμιουργοφν πρότυπα 
ςυμπεριφοράσ ιδίωσ ςε μακθτζσ/ριεσ μικρότερων θλικιϊν 

 να οφείλουν να ενκαρρφνουν και να προωκοφν τθν ενεργό ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν 
τουσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, αναπτφςςοντασ ειλικρινι ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, 
αγάπθ για τον/τθν μακθτι/ρια, αλλά και ςτακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά 
αποδεκτοφσ 

 να  ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ περιουςίασ του 
ςχολείου, κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία διδάςκουν. Παράλλθλα, 



ευαιςκθτοποιοφν τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ ςε κζματα κακαριότθτασ, υγιεινισ και αιςκθτικισ του 
χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν 

 να φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ 
ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. 
Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται από τουσ/τισ εφθμερεφοντεσ/ουςεσ κακθγθτζσ/ριεσ κατά τθ 
διάρκεια των διαλειμμάτων 

 να τθροφν με εχεμφκεια τισ αποφάςεισ του υλλόγου των Διδαςκόντων/ουςϊν, τισ 
ςυηθτιςεισ και τισ εκτιμιςεισ ςχετικά  με  τισ ςχολικζσ επιδόςεισ, τθ ςυμπεριφορά, τα κζματα 
διαγωγισ, τισ βακμολογίεσ, τισ εξετάςεισ και γενικά όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν το ςχολείο. 

  
ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 
 
Ο Διευκυντισ του ςχολείου είναι αρμόδιοσ να φζρει ςε πζρασ το πολφπλοκο ζργο τθσ διοίκθςθσ 
του ςχολείου, διακζτοντασ υψθλό κφροσ, πεικϊ, διοικθτικζσ γνϊςεισ, εμπειρία αλλά και 
δθμοκρατικότθτα και υπευκυνότθτα.  Ειδικότερα για το ςχολείο μασ ο Διευκυντισ: 

 ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου και τθν εφαρμογι των 
προγραμμάτων εκπαίδευςθσ 

 ςυμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ 

 απευκφνει ςτουσ/ςτισ διδάςκοντεσ/ουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, παραινζςεισ ςε πνεφμα 
ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ  ανάμεςα  ς’ 
 αυτόν και  τουσ/τισ  εκπαιδευτικοφσ,  εξαςφαλίηοντασ  τθ ςυναίνεςθ και ςυνεργαςία τουσ, κακϊσ 
αναγνωρίηει τθν προςωπικότθτα και τθν αξία τουσ 

 λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 
χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν 

 όταν επικοινωνεί με τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ ι αντιμετωπίηει ειδικά ηθτιματα πρζπει να 
δείχνει αγάπθ, ενδιαφζρον και φροντίδα γι’ αυτοφσ/ζσ, κακϊσ θ παιδαγωγικι του ευκφνθ είναι να 
διδάξει ςτθν πράξθ τουσ δθμοκρατικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ τθσ κοινωνίασ του ςχολείου 

 οφείλει να δείχνει ενδιαφζρον για τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/ριϊν, των εκπαιδευτικϊν, 
αλλά και του υπόλοιπου προςωπικοφ. Όταν απαιτείται,  πρζπει να κάνει χριςθ των δικαιωμάτων 
του για παρατθριςεισ, υποδείξεισ, αλλά και επιβολι ποινϊν, γιατί διαφορετικά θ ανοχι ςε 
ακραία φαινόμενα μπορεί να λειτουργιςει αρνθτικά για τθ ςυνοχι και τθν αποτελεςματικότθτα 
του ςχολείου 

 οφείλει να μθ διαφοροποιεί κατά περίπτωςθ τθν ςυμπεριφορά του ςε μακθτζσ/ριεσ και 
εκπαιδευτικοφσ, γιατί κζτει υπό αμφιςβιτθςθ τθ δικαιολογθμζνθ απαίτθςθ για ιςότιμθ και δίκαιθ 
ςυμπεριφορά προσ όλουσ 

 οφείλει να ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ 
ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια, κακϊσ αυτό ενιςχφει το κφροσ των 
αποφάςεϊν του 

 οφείλει  να  κατανοεί  τον  ςθμαντικό  ρόλο  του  ανκρϊπινου   παράγοντα ςτο ςχολείο 
αναπτφςςοντασ κετικζσ ςτάςεισ απζναντι ςε μακθτζσ/ριεσ, εκπαιδευτικοφσ και γονείσ. 

  
ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ ΚΙΝΔΤΝΟΤ 
 
Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ, ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 
προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 



τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνασ μακθτισ/ρια δεν αποχωρεί από το ςχολείο μόνοσ/θ 
του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ– κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από 
ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 
Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του ςχολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, ο Διευκυντισ και ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ/ρια 
ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ–κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 
Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/ριεσ, γονείσ–κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 
ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, 
Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 
αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
  
ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 
 

 Ο παρϊν ΕΚΛ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του ςχολείου, με τθ 
ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, με ςτόχο να ρυκμίςει τισ 
ςυνκικεσ τθσ κακθμερινισ ςχολικισ ηωισ, ϊςτε να διαςφαλίηεται θ ομαλότθτα, κακϊσ και το 
εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό ζργο ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ςχολείου. Επιπλζον, ζχει εγκρικεί 
από τον/τθ Περιφερειακό/ι Επόπτθ/τρια Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, 
Ν.4692/2020). Για τθν επιτυχι εφαρμογι του απαιτείται θ ςυναίνεςθ όλων των ςυντελεςτϊν τθσ 
ςχολικισ ηωισ και θ από μζρουσ τουσ ςυνειδθτι αποδοχι των κανόνων που περιλαμβάνει και θ 
πρόκυμθ βοφλθςθ να τουσ τθριςουν. 

 Σα άρκρα του παρόντοσ ΕΚΛ ενδζχεται να ςυμπλθρϊνονται ι να διευκρινίηονται από 
γραπτζσ εςωτερικζσ εγκυκλίουσ του ςχολείου ι τθσ Διοίκθςθσ, των οποίων θ μθ τιρθςθ επιφζρει 
κυρϊςεισ. 

 Θ τιρθςθ όλων των διατάξεων και των ςυναφϊν με τθν εφαρμογι των εγκυκλίων 
(εςωτερικϊν ι κρατικϊν) του παρόντοσ ΕΚΛ από τουσ κάτωκι:  Διευκυντι/τρια, εκπαιδευτικοφσ, 
γονείσ– κθδεμόνεσ και μακθτζσ/τριεσ, αποτελεί ευκφνθ και βαςικι υποχρζωςι τουσ. Θ μθ 
ςυμμόρφωςθ ι θ παράβαςθ των διατάξεϊν του παρζχει το δικαίωμα ςτθν Εποπτεφουςα Αρχι να 
λάβει τα αναγκαία μζτρα. 

 Ο ΕΚΛ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ 
αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλα τα εμπλεκόμενα μζρθ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό 
ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 
εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 Ο ΕΚΛ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ς’ όλουσ τουσ γονείσ– κθδεμόνεσ με 
κάκε πρόςφορο μζςο που να αποδεικνφει τθν παραλαβι του από αυτοφσ. Οι γονείσ δθλϊνουν με 
τθ ςφνταξθ υπεφκυνθσ διλωςθσ, τθν οποία παραδίδουν ςτο ςχολείο, τθν αποδοχι όλων 
ανεξαιρζτωσ των άρκρων του ΕΚΛ από μζρουσ των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων– κθδεμόνων. 
Γενικά θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε προςϊπου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 
ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ΕΚΛ ςτο ςφνολό του. 

 Ο ΕΚΛ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 



 Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον ΕΚΛ, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

            Σο ςχολείο διατθρεί οποτεδιποτε το δικαίωμα να ςυμπλθρϊςει ι να τροποποιιςει άρκρα 
και διατάξεισ του κανονιςμοφ, εφόςον κρίνεται επιβεβλθμζνο ι ςκόπιμο. Για οποιαδιποτε 
μεταβολι ςτο περιεχόμενο του ΕΚΛ, μετά τθν αρχικι του ζγκριςθ, θ Διοίκθςθ του ςχολείου ζχει 
τθν υποχρζωςθ να ενθμερϊςει ζγκαιρα όλουσ τουσ ςυντελεςτζσ τθσ ςχολικισ ηωισ. Κάκε 
αλλαγι/ τροποποίθςθ  αυτοφ  γνωςτοποιείται  ςτουσ/ςτισ  μακθτζσ/τριεσ, 
 τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ– κθδεμόνεσ και το τροποποιθτικό του μζροσ 
ενςωματϊνεται ςτον παρόντα κανονιςμό. 

Ο ςφλλογοσ ομόφωνα ενζκρινε τον κανονιςμό και εξουςιοδότθςε τον διευκυντι να τον ςτείλει 
προσ ζγκριςθ ςτθν Περιφερειακι Επόπτρια Εκπαίδευςθσ και ςτθν Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ.  

 Για τα παραπάνω ςυντάχκθκε θ παροφςα πράξθ και υπογράφεται.   
  
 

Ο Δ/ντισ                                                                                              Οι Κακθγθτζσ   

                                                                

          Κόλλιασ Α.                 Ηολϊτα Κ. 

        Λιντοβόθσ Κ.                                Ακαναςίου .   

  Κοςκινάσ Ν.                         Μπουχάγιαρ .                                      

      π. Θεμιςτοκλισ   Βρυϊνθ Ο.                         Βϊροσ Π.    

        Μουρτηανόσ  Γιαννοφλα Αικ.         Ρίηοσ Γ. 

  Δθμθτριάδθσ Ι.         ιϊτοσ Ε.   

  Ράγγου Ε.                           Πανταηι  Ε.  

   Ηαβιτςάνου Ι.                    Σςιρίδου Λ.  

  Κότςθσ .                       Δοφντςθ Α. 

        Παγκράτθ Α.                      Παπατςάκωνα μ. 

        Κροκίδθ Ε.          Λαγοποφλου Αικ.  

           π. Αβδελάσ Δ. 

 

Ακριβζσ αντίγραφο 
Κζρκυρα 1θ Οκτωβρίου 2024  

Ο διευκυντισ 
π. Μουρτηανόσ Θεμιςτοκλισ 
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